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Investeringen inzake dierenwelzijn  -  Ondersteuning

Begin november stuurde Animal Rights beelden de wereld in, gemaakt bij een 
eierproducent. De dierenrechtenorganisatie omschrijft de leefomstandigheden van de 
kippen als ‘een aanslag op het welzijn en de gezondheid’.

De minister stuurde naar aanleiding van de beelden extra inspecteurs voor een controle 
op het bedrijf. De inspectiediensten kwamen al eerder langs op het bedrijf, maar tot een 
hercontrole kwam het niet. Uiteindelijk bleken er geen zware mistoestanden plaats te 
vinden. Daarnaast riep de minister de landbouwsector op om hem te volgen in zijn strijd 
voor meer dierenwelzijn. Hij wil de lat in Vlaanderen hoger leggen. Zo verwacht hij dat 
de landbouwers meer inspanningen doen dan wat Europa vraagt en ze bijvoorbeeld 
zouden overschakelen naar vrije uitloop of bio. 

1. De minister zei letterlijk het volgende in de plenaire vergadering: 

“Ten eerste ben ik al lang in overleg met de sector. U moet dus niet zeggen dat ik 
achter de feiten aan huppel. Ik heb daarvoor die beelden niet nodig gehad. We zijn 
daar al mee bezig, om in overleg met de sector te proberen om die lat hoger te 
leggen.”

a) Wanneer heeft de minister met wie aan tafel gezeten en wat waren de 
agendapunten van het overleg? 

b) Wat waren de belangrijkste conclusies uit het overleg met deze verschillende 
actoren? 

c) Is er ter zake nog overleg gepland in de toekomst? Zo ja, met wie, wanneer en 
wat zijn de agendapunten? 

2. Hoe ziet de minister een transitie en het daarbij horende ondersteunend beleid om 
dit te bewerkstelligen of is de minister van mening dat ondersteunend beleid in een 
transitie geen rol is voor een overheid? 

3. Wat zijn de belangrijkste pijlers in het transitieplan? En hoe voorziet de minister in 
zijn transitieplan: 

a) dat onze bedrijven concurrentieel blijven in Europa;

b) dat de omschakelkosten van de bedrijven vergoed worden; 

c) dat andere eieren in de rekken komen en de consument die verkiest? 



d) Welke budgetten heeft de minister daarvoor gevraagd bij de 
begrotingsbespreking? 
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1. Ik heb op 19 juni 2017 en op 27 november 2017 overleg gehad. Daarnaast overlegt 
ook de dienst Dierenwelzijn regelmatig met de pluimveesector. Alle actoren uit de 
pluimveeketen zijn bij dit overleg betrokken. Ook werd binnen de Vlaamse Raad voor 
Dierenwelzijn een werkgroep specifiek rond het welzijn van legkippen opgericht. 
Het overleg met de pluimveesector heeft als doel om het welzijn van pluimvee, in 
alle stadia van het productieproces, van bij het uitkippen tot aan het doden, te 
verbeteren. Zo wordt momenteel concreet gekeken naar de behandeling van kuikens 
in de broeierijen, de huisvesting van legkippen, het transport van pluimvee naar het 
slachthuis en het slachten.

2. Ik ben ervan overtuigd dat de pluimveesector zelfstandig stappen vooruit kan zetten 
op het vlak van dierenwelzijn. Dit kan ook tot commerciële opportuniteiten leiden. 
Uiteraard voer ik waar nodig en mogelijk een ondersteunend beleid. Ik verkies hierbij 
in overleg met de sector te werken.

3. Bij het overleg worden verschillende thema’s rond het welzijn van pluimvee 
behandeld en wordt in dialoog nagegaan waar ruimte is voor de verbetering van het 
welzijn van de betrokken dieren en hoe hieraan tegemoet gekomen kan worden. Het 
gaat dan om kleinere of grotere aanpassingen die niet noodzakelijk een (zware) 
financiële impact hebben.


